



КРАСНЫЙ МАЯК

ВТОРНИК,
18 МАЯ
1993 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 39 (10388)

Выходит по вторникам
и субботам.

ЦЕНА в розницу — свободная.

ПУЛЬС СТРАНЫ

Большинство руководителей Верховных Советов республик в ходе совещания в Белом доме заявили, что предпочитают конституционный путь принятия новой Конституции. Единственный, кто на совещании открыто выступил в поддержку президентского проекта, был председатель ВС Чувашии Э. Кубарев. Председатель ВС Татарстана Ф. Мухаметшин не высказал свою точку зрения. Однако в интервью корреспонденту «НЕГА» заявил, что Татарстан не будет рассматривать ни один из проектов Конституции, пока не будут разграничены отношения между Россией и Татарстаном.

Б. Ельцин подписал Указ «О мерах стабилизации обстановки в Краснодарском крае». Власти предоставлена право создавать по всей территории края контрольно-пропускные пункты, на которых будут вестись проверка и досмотр транспортных средств, перевозимых грузов и даже личный досмотр граждан.

В столице находится Наталья Солженицына. Супруга известного русского писателя прибыла из США в День Победы и сразу окунулась в накопившиеся дела. Она приехала без сыновей и пробудет в Москве недели три. Сам Александр Исаевич собирается привлечь в «необустроенную Россию» лишь после того, как будет полностью отстроен дом Солженицыных в подмосковном селе Троицкое-Лыково.

12 мая завершилось судебное заседание Военной коллегии Верховного суда Азербайджана по слушанию уголовного дела по обвинению шестерых военнослужащих седьмой Российской армии в совершении диверсионных работ на территории республики. Все подсудимые признаны виновными. Пятеро из них приговорены к смертной казни, один — к 15 годам лишения свободы.

Равнодушие к судьбам молодых парней проявлено не только их недавние командиры и начальники, но и многочисленные комитеты, союзы защиты, расплодившиеся в последнее время в Москве.

Дискуссия по проектам Конституции

В пятницу в районном Совете народных депутатов состоялся «круглый стол» по обсуждению проектов новой Конституции. В его работе приняли участие члены малого Совета районного Совета, председатели постоянных депутатских комиссий, депутаты областного Совета, председатели и заместители сельских Советов, работники администрации района.

Было сделано сообщение о том, какими предполагается видеть высшие органы государственной власти по парламентскому и президентскому проектам. Затем по положениям о местном самоуправлении, заложенным в проекты Конституции, выступил Н. К. Смирнов, юрист районной администрации.

В дискуссии по обсуждаемому вопросу высказывались различные точки зрения на будущий Основной Закон страны. В частности, директор леспромхоза Д. А. Иванов поддержал проект Президента. К его мнению присоединился В. Н. Коробов, директор торфопредпри-

ятия. Он, в частности, считает, что в президентском проекте шире представлены возможности народа решать вопросы через референдум, а также закрепляется частная собственность на землю.

В то же время председатель колхоза «Красный Октябрь» А. С. Иванов отметил, что в ряде положений президентская Конституция попахивает диктатурой. Ведь цель проекта Б. Ельцина ясна — убрать Верховный Совет, вице-президента, сузить права Конституционного суда и установить личную власть. Контроль за любой властью, в том числе президентской, обязатель-

но должен быть. Поэтому Алексей Степанович выскажался за парламентский проект.

А. С. Иванова поддержала Н. П. Лазарева, глава администрации и председатель Ладыгинского сельсовета. По ее мнению, сегодня выступает за частную собственность на землю тот, кто не работает и не живет на ней. Выгодно введение частной собственности на землю спекулянтам.

О. А. Иванов, глава администрации и председатель Петровского сельсовета, настроен пессимистично по отношению к самому обсуждению проектов. Вряд ли кто-то прислушается к мнению народа о проектах Конституции.

Вел заседание «круглого стола» И. П. Павлов, председатель районного Совета народных депутатов.

П. МИХАИЛОВ.

• Вести с мест

И ранний, и поздний

НА СТА ГЕКТАРАХ завершили посадку картофеля земледельцы совхоза «Глубоковский». Проведению работ в оптимальные сроки способствовали хорошая организация труда в поле, наличие в необходимом количестве семян, своевременное внесение органических и минеральных удобрений.

Посадку семенных клубней в основном вели механизаторы Борис Михайлович Ильин и Николай Михайлович Трифонов, которые ежедневно проводили работы на 80 гектарах.

Как сообщил службе новостей главный агроном хо-

зяйства А. П. Иванов, нынче в совхозе занимаются производством двух сортов «второго хлеба», — это «невский» (среднеранний) и «резерв» (среднеспелый). Раннего картофеля посажено 27 гектаров, что даст возможность хозяйству в конце лета получить неплохую прибыль, так как ранний картофель высоко ценится на внутреннем рынке.

Надежды на урожай есть. Большинство участков земли получило хорошую дозу органических удобрений. Завершен сев и яровых зерновых, которые разместились на пятистах гектарах.

На полях района СВЕДЕНИЯ

о ходе посевной кампании в хозяйствах района на 17 мая 1993 года

В первой графе — посеяно всего, во второй — посажено картофеля (в процентах к плану).

Им. Любимова	195	100
«Россия»	104	100
«Кр. фронтовик»	100	100
«Большевик»	100	64
«Кр. Заречье»	100	100
«Кр. Октябрь»	93	100
«Опочецкий»	93	60
Им. Мичурина	92	93
«Духновский»	92	60
«Авангард»	91	100
«Салют»	85	—
«Глубоковский»	85	90
«XXI партъезд»	83	100
«Варыгино»	79	59
«Вперед»	75	50
«Заветы Ленина»	71	100
По району	91	81

Следует отметить, что нынешний сев в хозяйствах нашего района прошел несколько организованнее, нежели в минувшем году. Зерновые отсеяны всеми, так же как и лен. Отдельные хозяйства даже перевыполнили план сева долгунца, так как нынче он обещает быть в цене.

В некоторых хозяйствах уже приступили к посадкам овощей — капусты и корнеплодов.

Будут с молоком

САМЫЕ ВЫСОКИЕ находятся в районе за минувшую неделю получали животноводы колхоза «Красный Октябрь» — более семи килограммов молока от коровы, что почти на килограмм больше уровня прошлого года.

Такие результаты в хозяйстве не случайны. Скот на пастбища вышел своевременно и упитанный, чemu способствовали хорошие рационы кормления зимой. Своевременно и хоро-

шо здесь подготовились к пастбищному сезону. Луга подкормлены азотными удобрениями, что дало хороший травостой.

Коровы по-прежнему получают комбикорм, в зависимости от продуктивности на фермах вводится трехразовое доение. Не забыт и такой немаловажный фактор, как проведение совещаний, на которых подводят итоги труда доярок.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

И вновь о пожарах

В НАШЕМ районе нет дня, чтобы где-то не случился пожар. Особенно часты возгорания леса, что наносит огромный ущерб всему народному хозяйству, так как огонь уничтожает жилые строения, производственные помещения.

Как предотвратить их, как найти виновников этих бедствий — этому вновь было посвящено совещание заинтересованных организаций, что проходило при администрации района. Почему возник пожар при Макушинском лесничестве, где скорели молодые посадки леса? Почему горят лесополосы около пахотных земель в других местах района? Кто поджигает? Ответы на эти вопросы однозначны. Поджигают люди, пасущие скот, работающие на технике механизаторы, туристы.

И в то же время руководители хозяйств самоустранились от организации борьбы с пожарами, в колLECTивах не ведется никакой профилактической работы.

Подаваемые заявки в органы милиции на розыск виновных остаются без движения, поэтому вольные посетители и поджигатели лесов чувствуют себя вольготно и безнаказанно.

Засуха усиливается, поэтому по решению администрации области принято распоряжение о временном запрещении посещения лесов как отдельными лицами, так и организованными туристами. Такое же решение приняла и наша районная администрация. Оно вступило в силу с 15 мая.

С большими нарушениями эксплуатируются военведовские леса, относящиеся к Стругокрасненскому лесничеству. В них особенно большая пожароопасная обстановка, однако мер по приведению отдельных участков леса в порядок не принимается.

Решались на совещании вопросы, связанные с организацией тушения пожаров ответственными за это организациями. Комитет по предотвращению и тушению пожаров вновь обращается к гражданам района с просьбой быть аккуратными с огнем при работе на земельных участках около леса. Воздержаться от посещения лесов.

О МЕСТНОЙ ВЛАСТИ В ПРОЕКТАХ КОНСТИТУЦИИ

В ПРЕЗИДЕНТСКОМ и Конституционной комиссии проектах Конституции отдельные главы посвящены местному самоуправлению. То есть той власти, которая ближе других к простому человеку. Ведь именно в сельсовет, райсовет, районную администрацию чаще всего обращаются граждане со своими проблемами, бедами и предложениями.

Сразу следует сказать, что четкой системы местных органов власти нет ни в том, ни в другом проектах. Сделано это, вероятно, для того, чтобы дать возможность каж-

дой области, как субъекту Федерации, самой определить, какие формы местной власти наиболее приемлемы для данной территории. В федеративном государстве это вполне нормальное явление. В частности, в парламентском проекте сказано следующее: «Местное самоуправление осуществляется через различные формы прямого волеизъявления (референдумы, собрания, сходы), через органы первичных территориальных коллективов общественного самоуправления, а также местными представительными и исполнительными органами, мировыми судьями».

Функции же органов власти на местах в проектах изложены практически одинаково: местный бюджет, местные налоги и сборы, управление муниципальной собственностью, осуществление охраны правопорядка, хозяйственные, социальные, культурные и другие вопросы.

Президентский проект формулирует эти положения так: «Местное самоуправление осуществляется населением через различные формы прямого волеизъявления (референдумы, собрания, сходы), через органы первичных территориальных коллективов общественного самоуправления, а также местными представительными и исполнительными органами, мировыми судьями».

Но, думается, не в названиях дело, были бы эти органы, как и те, о которых говорилось выше, эффективными и действительно властными. Чтобы простому человеку поменьше надо было обивать пороги кабинетов чиновников, чтобы не было надобности писать слезливые или гневные письма в Москву, чтобы исключить коллективную безответственность.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Жизнь села

ОТ ЧЕГО ЗАВИСИТ БУДУЩЕЕ ДЕРЕВНИ

Сегодня наш собеседник — начальник районного управления сельского хозяйства Е. С. Иванов. Почему? Село, а вернее сельскохозяйственное производство, переживает сложные времена, которые всерьез заставят задуматься о своем будущем не только руководителей кооперативов, акционерных обществ, колхозов, совхозов, но и самого крестьянства.

Прошел важный этап этого года — весенний сев, итоги которого говорят о многом и прежде всего о способности дальнейшего существования.

— Евгений Семенович, сначала немного о политике. Что изменилось в сознании ваших товаропроизводителей с конца социалистического периода жизни деревни?

— Думаю, что ничего. Разве что до сознания некоторых руководителей дошло то, что период развитого социализма кончился. А он был характерен тем, что правительство чуть ли не насилием давало, распределяло технику, удобрения, внедряло новые способы ведения отраслей. Колхозы и совхозы до отвала кредитовались за мизерные проценты, а затем долги списывались. За счет государственно-кармана велись мелиорация, культурно-технические работы и т. д. Теперь этого нет и не будет. Настала пора жить своим умом, полагаться только на собственные силы, а главное, уметь жить, заниматься коммерцией.

— Что значит заниматься коммерцией?

— Прежде всего, выгодно купить, выгодно продать. А то ведь до сего времени руководители хозяйств ждут, когда им достанут, привезут. Посмотрите, что получилось с реорганизацией хозяйств в различного рода кооперации, акционерные общества и т. д. Ведь они превратились для государства в частные структуры. Они частники и должны жить как частники. Некоторые уже всерьез задумались о своем будущем. Страны цеха переработки своей продукции, думают создать конкуренцию перерабатывающим сельхозпродукции заводам, мечтают о промышленных закупках молока, мяса. Так надо поступать всем. Ведь далеко не секрет, что первичное сырье продают невыгодно. Ведь наши деды никогда не везли тресту на завод. Они у себя дома, пусть примитивно, но производили льноволокно, а многие и ткали полотно.

У нас еще такое пробуждение не наступило. Люди ждут льготных кредитов, различного рода доплат. Может, они и будут, но не долго. Государству не выгодно вкладывать деньги туда, откуда нет отдачи.

— Как вы утверждаете, деревня еще не совсем проснулась и прозрела от эконо-

мических потрясений. Но тогда в чем же выход? Ведь гром грянул, а мужик думает, креститься ему или нет.

— Начало должно быть положено прежде всего с организацией крестьянства. Настала пора решительно избавляться от пьянки и лодырей всех мастей. Некоторые руководители думают, что эта категория рабочих как-то поможет выйти из кризиса. Они глубоко ошибаются. Кризис затягивается, хозяйство погибнет, в лучшем случае распадется. Если останется какая-либо техника, организуются крестьянские хозяйства при жалком своем существовании.

— Понимают ли это в деревне?

— К сожалению, далеко не все. И это показал весенний сев. Ведь что получилось. Те, кто собирается жить, провели его организованно, в положенные сроки. И урожай у них будет. А те, кто не собирается жить, сеют еще до сего времени. В «Большевике», колхозе им. Мичурина, «Красном Октябре» и в ряде других хозяйств пошли на увеличение посевных площадей под выгодные культуры. Пусть они за этот год не слишком разбогатеют, но сведут концы с концами и выиграют для себя время. Ведь нынче будут очень дорогими картофель, лен, другие культуры растениеводства. На них и надо рассчитывать. А что у нас? Ведь некоторые хозяйства сажают картофель на пяти — десяти гектарах, лен сеют на тридцати — пятидесяти. Конечно, легче посеять и убрать овес, ячмень, рожь, холода и это надо делать.

И самое досадное то, что никто не хочет заниматься коммерцией — производством на продажу семян многолетних трав, картофеля, элитных сортов зерновых, в первую очередь пшеницы и ячменя. Это же все страшно дорого. Образовались крестьянские хозяйства, которые нуждаются в лошадях, а непроизводством никто и не думает заниматься. Мы все по-прежнему куда-то едем с протянутой рукой, берем дорогие кредиты и лезем в долговую кабалу к государству.

Особенно погрешной в этом отношении была зимов-

ка скота. Затрачены миллионы рублей на закупку кормов. Проценты растут. А ведь эти деньги можно было бы вложить в производство, в удобрения, в покупку производственной техники. Мы пожираем сами себя вместо того, чтобы позаботиться о том, что дает право на безбедное житье.

— У меня создается впечатление, что для села настало время «пик». Если не рисковать, то...

— Да, вы правы. Если за этот год хозяйства не определятся, как выжить, крах многих неизбежен. Будет массовая скупка земель, а это будет, так как этого хочет правительство. Наступит и в деревне глубокое расслоение общества. Чтобы избежать этого, надо потуже затянуть пояса.

Возьмем всеми ругаемый колхоз им. Любимова. Там из-за неправильного подхода к кормопроизводству, кадровой политике загробили животноводство. Практически хозяйство на нуле. Чтобы спасти себя, ухватились за льноводство. Посеяли сто пятьдесят гектаров льна. Вырастет, выгодно продадут — спасут себя, загубят — окончательно распадутся на крестьянские хозяйства. А что дадут самостоятельные крестьяне, сказать трудно.

— И все же, что, на ваш взгляд, сейчас самое главное?

— Не растеряться, надеяться на себя. Избрать стратегические направления в развитии. Не стремиться заниматься гигантоманией. Надо начинать с малого, но хорошего, качественного, продуктивного. Пока не стремиться проповедовать, что все старое — это плохое. Очень важно сохранить квалифицированные кадры. Нас никто не пощадит, и мы не должны щадить никого. Это требование свободного рынка, и не считаться с ним нельзя. Твердо увериться, что период гуманного социализма закончился и закончился навсегда.

Если мы не создадим твердых производственных структур, гибель неизбежна.

И самое главное в первоначальный период — это создание прочной кормовой базы. Второй такой зимовки, какая была в этом году, наши хозяйства не переживут. Использовать надо все, не жалея ни средств, ни денег. Инфляция спишет, но жизнь никогда не спишет нашей бесхозяйственности и нераспорядительности.

Записал
Н. ПАВЛОВ.

МНОГИЕ сейчас недовольны своей жизнью. Не так складывается, как хотелось бы. Времена сложные — то одно мешает, то другое. Это понятно. Но вот жизнь Татьяны Александровны Васильевой (1960 года рождения) пошла наперекор: отнюдь не в последние смутные времена, а гораздо раньше. Свою первую судьбоносность — за кражу — она заработала еще в 1980 году... И ведь никто, наверно, тогда за руку не тянул — иди, воруй. Сама не удержалась. И этим определила всю свою дальнейшую жизнь.

Какие уж университеты Татьяна Александровна прошла в местах лишения свободы, об этом судить только ей. Однако за первую судимость последовала вторая... А потом — третья... А потом — четвертая... В итоге в последний раз на свободу Татьяна Александровна Васильева вышла в январе 1992 года.

К матери она не поехала. Поехала в Опочку. Здесь живут родные ее знакомого по Пскову Александра Я. За него Татьяна Александровна в те поры собиралась замуж. И вот как, согласно материалам судебного дела, развернулись дальнейшие события.

Из показаний гражданки Е., матери «жениха» Татьяны Александровны Александра Я.

«В январе 1992 года ко мне домой приехала Васильева Татьяна Александровна. Она во Пскове познакомилась с моим сыном Александром Я., отбывающим там наказание на стройках народного хозяйства. Сын попросил меня прописать Васильеву у нас — когда он вернется домой, они поженятся.

Мы приняли Васильеву хорошо. Я купила ей плащ, плащ, юбку. Дочь Светлана давала носить ей свои вещи...»

Вот так и жили. Время от времени Татьяна ездила во Псков — она лечилась там от туберкулеза. Только в один прекрасный день гражданина Е. придали домой за деньги, не нашла в шкафу кошелька с двумя тысячами рублей и одежду, которая была куплена для Татьяны. Пропала и та одежда, которую давала ей надевать ее несостоявшаяся золовка Светлана...

Через несколько дней Татьяна появилась на работе у гражданки Е. Просила прощения. Но Е. сказала Васильевой, что больше ее в доме не пустит...

Словом, отношения с родными «женихом» не сложились. Из дома выгнали. И Татьяна Александровна исчезает из поля зрения оппозиционных органов охраны общественного порядка почти до конца 1992 года.

В начале декабря Васильеву

Пришли в Седуниху за чужим добром обошлись Васильевой Татьяне Александровне в четыре года лишения свободы в колонии общего режима. Васильева Марина Яковлевна приговорена к трем годам лишения свободы с отсрочкой приговора на два года. Так же наказан и А. В. Борисов.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

◆ Из зала суда

Эх, не задалась жизнь...

Сейчас недовольны своей жизнью. Не так складывается, как хотелось бы. Времена сложные — то одно мешает, то другое. Это понятно. Но вот жизнь Татьяны Александровны Васильевой (1960 года рождения) пошла наперекор: отнюдь не в последние смутные времена, а гораздо раньше. Свою первую судьбоносность — за кражу — она заработала еще в 1980 году... И ведь никто, наверно, тогда за руку не тянул — иди, воруй. Сама не удержалась. И этим определила всю свою дальнейшую жизнь.

Какие уж университеты Татьяна Александровна прошла в местах лишения свободы, об этом судить только ей. Однако за первой судимостью последовала вторая... А потом — третья... А потом — четвертая... В итоге в последний раз на свободу Татьяна Александровна Васильева вышла в январе 1992 года.

К матери она не поехала. Поехала в Опочку. Здесь живут родные ее знакомого по Пскову Александра Я. За него Татьяна Александровна в те поры собиралась замуж. И вот как, согласно материалам судебного дела, развернулись дальнейшие события.

Из показаний гражданки Е., матери «жениха» Татьяны Александровны Александра Я.

«В январе 1992 года ко мне домой приехала Васильева Татьяна Александровна. Она во Пскове познакомилась с моим сыном Александром Я., отбывающим там наказание на стройках народного хозяйства. Сын попросил меня прописать Васильеву у нас — когда он вернется домой, они поженятся.

Мы приняли Васильеву хорошо. Я купила ей плащ, плащ, юбку, юбку. Дочь Светлана давала носить ей свои вещи...»

Вот так и жили. Время от времени Татьяна ездила во Псков — она лечилась там от туберкулеза. Только в один прекрасный день гражданина Е. придали домой за деньги, не нашла в шкафу кошелька с двумя тысячами рублей и одежду, которая была куплена для Татьяны. Пропала и та одежда, которую давала ей надевать ее несостоявшаяся золовка Светлана...

Через несколько дней Татьяна появилась на работе у гражданки Е. Просила прощения. Но Е. сказала Васильевой, что больше ее в доме не пустит...

Словом, отношения с родными «женихом» не сложились. Из дома выгнали. И Татьяна Александровна исчезает из поля зрения оппозиционных органов охраны общественного порядка почти до конца 1992 года.

В начале декабря Васильеву

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА В I КВАРТАЛЕ 1993 ГОДА

Продолжающийся рост цен сказался во всех сферах общественной жизни. Оптовые цены на продукцию промышленности в I квартале 1993 года выросли в 3,7 раза. В марте 1993 года по отношению к марта 1992 года цены на платные услуги населению в государственных предприятиях выросли в 5,7 раза, в негосударственных предприятиях в 7,4 раза, в том числе на бытовые услуги в государственных предприятиях в 10,6 раза, в негосударственных — 7,4 раза. Среднемесячная заработка плата в промышленности района в I квартале составила 10345 рублей, в сельском хозяйстве — 4293 рубля.

Дефицит товаров не преодолен. Замедлить спад производства не удается. За квартал объем промышленного производства снизился на 40,9 процента. Реализация скота к соответствующему периоду прошлого года сократилась на 24,9 процента, молока — на 34,8 процента.

Не велось жилищное строительство и строительство социальных объектов. В то же время создаются небольшие частные фирмы, фермерские хозяйства, начались процессы акционирования предприятий. По состоянию на 1 апреля 1993 года в районе создано 78 частных, малых предприятий, товариществ и акционерных обществ вместе взятых. 22 процента из них занимается производством сельскохозяйственной продукции, 29 процентов — торговько-закупочной деятельностью. Зарегистрировано 90 крестьянских хозяйств, имеющих в своем пользовании 1564 га земли (в среднем по 17,4 га на хозяйство). Но они пока не могут оказать заметного влияния на развитие потребительского рынка. Становление крестьянских хозяйств сдерживается нехваткой техники, материально-технических ресурсов, денежных средств.

Населением района приватизировано в январе — марте 1993 года 297 квартир, в том числе 273 бесплатно, средний размер одной квартиры 47,7 кв. м. Общая площадь приватизируемых квартир 14,1 тыс. кв. м., общей стоимостью 4,47 млн. рублей. Приватизация государственных предприятий, объектов торговли и сферы услуг за истекший период в районе не происходило.

ФИНАНСЫ

Помимо инфляционных процессов, нормальную финансовую деятельность осложняет неурегулированность платежно-расчетных отношений. Принимаемые Правительством РФ меры по нормализации платежей, предоставление предприятиям и организациям кредитов позволили немногого ослабить остроту положения с платежами, но они еще значительны. Просроченная задолженность покупателей за товары, работы и услуги в промышленности составила 39,9 млн. руб., в государственном строительстве — 39,5 млн. рублей, в негосударственном строительстве — 10,7 млн. рублей и превысила задолженность поставщикам в промышленности в 2,3 раза, в строительстве 1,8 раза.

По-прежнему все предприятия и организации так и не могут получить с потребителей полную сумму средств за предоставленную им продукцию. Низкая платежеспособность, недостаток оборотных средств в условиях роста цен сдерживают процесс производства и стабилизации финансового положения предприятий и организаций.

ЛИБЕРАЛИЗАЦИЯ ЦЕН

Потребительские цены на товары народного потребления с учетом оборота колхозного рынка за март 1993 года к марту прошлого года возросли в 8,1 раза, в том числе в государственных предприятиях в 8,5 раза, в потребкооперации — в 7,8 раза, в кооперативах, коммерческих и частных предприятиях — в 7,4 раза. А в марте 1993 года по отношению к февралю 1993 года соответственно возросли в 1,16 раза, 1,20 раза, 1,15 раза, 1,18 раза.

Цены на платные услуги в марте текущего года по отношению к марту прошлого года возросли в госпредприятиях в 5,7 раза, в негосударственных — 7,4 раза, а по отношению к февралю текущего года в государственных предприятиях — в 1,2 раза, в негосударственных предприятиях — 1,2 раза.

За прошедший месяц розничные цены на мясо возросли в среднем на 23 процента, в том числе в госторговле — 35 процентов, в частной торговле — 33 процента. Молочные продукты подорожали на 33 процента, в том числе в госторговле — на 37 процентов. Колбасы подорожали на 34 процента, рыба — на 14 процентов, масло животное — на 45 процентов, сахар — 19 процентов, хлебобулочные изделия — 17 процентов.

Цены на платные услуги жилищного хозяйства в марте возросли на 12 процентов, на бытовые услуги — на 23 процента, в том числе фотография — на 23 процента, бани — 27 процентов.

Уровень оптовых цен в промышленности повысился в 3,7 раза. В лесном хозяйстве — в 3,7 раза, в легкой промышленности — в 2,3 раза, пищевой — 8,3 раза.

Закупочная цена за тонну живого веса скота составила 112550 рублей, за тонну молока — 33460 рублей.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

На начало 1993 года численность населения района составила 28257 человек, в том числе в городе Опочка — 15872, в сельской местности — 12385 человек. За январь — март 1993 года в районе родилось 49 человек (за этот же период прошлого года — 71 человек), в том числе на селе — 27 человек (в прошлом году — 23).

Число умерших в районе в I квартале текущего года составило 188 человек (за соответствующий период прошлого года — 183), в том числе в сельской местности — 77 (в прошлом году — 108). Причиной смерти трех из пяти умерших явились болезни органов системы кровообращения, каждого шестого — новообразования, каждого восьмого — несчастные случаи, травмы, отравления.

Уровень брачности снизился по сравнению с прошлым годом на 10 человек, заключено браков — 33, зарегистрировано 23 развода (в прошлом году за этот же период — 27).

ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ

С начала года отмечается устойчивый рост незанятого трудовой деятельностью населения, и на 1.04.93 года число ищущих работу граждан, учтенных органом службы занятости, составило 847 человек, из них получают пособие 638 человек. Из общего числа потерявших работу трудоустроено 294 человека, в том числе 228 безработных.

Среднесписочная численность работников отрасли промышленности в марте 1993 года составила 1260 человек, что на 306 человек меньше, чем в прошлом году, в сельском хозяйстве — 2976 человек, в строительстве — 531 человек.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК И СФЕРА УСЛУГ

В I квартале 1993 года произведено товаров народного потребления предприятиями Опочецкого района на 162,5 млн. рублей, что составило 69 процентов к соответствующему периоду прошлого года; из них продовольственных товаров на 119 млн. рублей (на 35,3 процента меньше уровня соответствующего периода прошлого года).

Сократилось производство молочной продукции на 28,9 процента, хлебобулочных изделий — на 32,6 процента, безалкогольных напитков — в 3 раза.

Непродовольственных товаров народного потребления произведено на 8 млн. рублей меньше, чем за этот же период прошлого года.

Предприятия легкой промышленности снизили производство ТНП на 9,1 млн. рублей.

Розничный товарооборот государственной, частной и кооперативной торговли, включая общественное питание, за январь — март 1993 г. составил 450,5 млн. рублей, что в фактических ценах в 8,2 раза выше уровня прошлого года. 66 процентов общего объема составил оборот продовольственных товаров, а оборот общественного питания — 5,7 процента, реализация продукции собственного производства — 3 процента.

Платные услуги: объем реализации платных услуг населению за январь — март текущего года в целом по району составил 23,1 млн. рублей, что в 7,8 раза (в фактических ценах) выше, чем за соответствующий период прошлого года. Бытовых услуг оказано на 6,04 млн. рублей (в 1,5 раза больше). На душу населения реализовано услуг на сумму 816 рублей, в том числе бытовых — 213 рублей.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

За январь — март 1993 г. договорные обязательства выполнили все предприятия на 100 процентов. Промышленностью района произведено продукции в сопоставимых ценах на 317,7 млн. рублей, что ниже прошлогоднего уровня в 1,7 раза.

При снижении объема производства в сопоставимых ценах наблюдается рост в действующих, он составил 3,7 раза. Исходя из этого средний уровень роста оптовых цен в промышленности района по отношению к соответствующему периоду прошлого года составил 6,2 раза, по отдельным предприятиям следующий: хлебокомбинат — 13,8 раза, льнозавод — 2,4 раза, УПП ВОГ — 8,6 раза, торфопредприятие — 7,3 раза, завод БВКП и ЗЦМ — 11,3 раза, филиал «Север» — 5,1 раза, маслозавод — 9,7 раза, леспромхоз — 3,6 раза, ремзавод — 5,4 раза.

Сократился выпуск продукции на маслозаводе (на 28,4 процента), филиале «Север» (на 27,8 процента), УПП ВОГ (в 6,8 раза), на ремзаводе (в 2 раза), хлебокомбинате — (на 30,9 процента), льнозаводе (на 41,9 процента), торфопредприятии (в 2,5 раза). МП «Опока» (на 31,4 процента).

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Падение производства продукции животноводства по отношению к январю — марту прошлого года составило по надое молока 34,6 процента, по реализации скота на убой — 24,9 процента. Продуктивность молочного стада снизилась на 24,1 процента.

Самый низкий надой от коровы с начала года в кооперативах «Духновский» — по 159 кг, им Любимова — по 169 кг, «Урожай» — по 99 кг.

Сократилось поголовье всех видов скота: КРС — на 3908 голов (20,5 процента), коров — на 975 голов (15 процентов), свиней — на 1857 голов (17,3 процента), овец — на 790 голов (81,2 процента).

За январь — март получено телят на 711 голов меньше (70,1 процента в сравнении с соответствующим периодом 1992 года), в том числе от коров на 623 головы (69,4 процента), поросят на 1508 голов больше (144,8 процента), в том числе от основных свиноматок — на 823 головы (139,9 процента).

Число павшего скота в январе — марте составило: КРС — 306 голов, свиней — 1276 голов, в прошлом году пало соответственно 252 и 1276 голов.

Наличие кормов на 1 апреля в хозяйствах на условную голову скота — 3,1 центнера кормовых единиц (в прошлом году на эту же дату было до 3,8).

Хуже всех положение с кормами в кооперативе им. Любимова (по 1 центнеру кормовых единиц), кооперативе «Урожай» (по 0,9 центнера), АО «Глубокое» (по 0,9 центнера).

На 1 апреля сельхозпредприятия имели запас дизельного топлива — 418 тонн, бензина — 117 тонн.

В январе — марте вывезено торфа для сельского хозяйства 103,5 тыс. тонн.

Объем закупок скота в живой массе за январь — март 1993 года по всем категориям хозяйств составил 423 тонны (75,5 процента к январю — марту прошлого года), из них 1,5 тонны продано крестьянскими хозяйствами, 6,5 тонны — населением. Молока закуплено в целом по району 1235 тонн (64,2 процента к январю — марту прошлого года), в том числе в счет договоров контрактации — 1193 тонны.

Т. ДМИТРИЕВА,
начальник Опочецкого РОС.

Коротко о разном

Своим хозяйством

По словам специалистов районного управления сельского хозяйства, ежедневно в нашем районе изъявляют желание стать самостоятельными производителями сельхозпродукции в деревне два — три человека.

Причин этому немало. Часть рабочих села увольняют из хозяйств за пьянство и плохой труд. Такие берут свой земельный пай и выходят из колхоза, совхоза — делать нечего, жить-то надо. Часть хороших рабочих считает, что самостоятельный труд приносит больше материальных выгод.

Социологические исследования показывают, что три коровы ежедневно приносят хозяину от трех до четырех тысяч рублей.

Первая ласточка

Нередко из областных средств массовой информации мы узнаем о появлении фальшивых денег в некоторых районах.

Первый случай залета «фальшивой ласточки» произошел и в нашем районном центре. В магазине «Гастроном» кассир отказалась взять купюру в десять тысяч рублей, которую предложил за товар один из покупателей. Вмешалась заведующая магазином.

На вопрос нашей службы новостей, почему заведующая Стасенко отказалась покупать в приеме этой крупной купюры, она ответила, что бумажка очень сомнительна, плохо отпечатана, краска расплылась. Покупатель не очень возражал и покинул магазин.

Может, кто-то в нашем районе приобрел такие деньги так, на всякий «черный» день. Не лучше ли провести их, настоящие ли?

Почем хлеб и колбаса

На дворе май. Продукты питания дорожают день ото дня. Наш район, хотя и с некоторым опозданием, получает экспресс-информацию о ценах. Почем же жители нашей области покупали в магазинах продукты в апреле?

Самый дорогой хлеб был в Усвятском районе — по 48 руб. 34 коп. Самый дешевый в Невеле — по 35 рублей. В Пскове хлеб стоит 42 руб. 22 коп., в Великих Луках — по 45 рублей.

Самая дорогая колбаса была в Новоржеве — по 1050 рублей за килограмм, самая дешевая — в Невеле — по 512 рублей. В Пскове колбаса стоила 768 рублей.

Самый дорогой картофельели в Великих Луках — по 55 руб. за килограмм, самый дешевый — по 28 рублей в Красногородске.

Сахар в апреле был в пяти районах от 273 руб. до 447 руб. за килограмм. Манную крупу могли купить только в четырех районах.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

В газете «Собеседник» было опубликовано интервью собственного корреспондента Е. Факторовича с женой вице-президента России Людмилой Рудкой. Знакомим вас с отрывком из этого интервью.

— У меня к вам чисто советский вопрос: дача и квартира — ваши или государственные? Вы же не можете не понимать: истечет президентский срок, и вас, допустим, вежливо попросят на все четыре стороны.

— Жилье у нас государственное, хотя в городской квартире мы прописаны. А вот что будет дальше?.. Честно говоря, не задумывались, хотя действительно, может быть всякое. Вот, например, дали мужу сначала правительственный ЗИЛ, а потом по распоряжению президента отобрали, а взамен дали старый, 14-летней давности «Мерседес».

— Что, у вице-президента России, по статусу второго человека в стране такая рухлядь?

Людмила Рудская рассказывает

— А что делать?

— Думаю, что на жизнь вашей семьи очень большое влияние оказывает работа мужа. Как вы справляетесь с такой дополнительной нагрузкой?

— Наша семья мало чем отличается от других, такой дурдом с индивидуальными проблемами и настроением каждого. Да и я не ангел. Иногда конфликтую, главным образом из-за детей. Дело в том, что постоянно распускают слухи: то они не сделали, то не туда пошли. А ведь все это «рикшит» по мужу. Он и мне, когда я езжу одна за границу, постоянно говорит: никуда не ходи, а то напишут — не отмоешься.

— А что входит в домашние обязанности жены Александра Рудского?

— Я встаю раньше всех — в позднем утре. Поднимая младшего сына Сашу и отправляю его на учебу в Финансовую академию. Затем старший — Дима. С мужем мы встаем примерно

одинаково. В наш утренний мицон входят лыжные прогулки — он же обкуривается в своем Кремле.

— Общеизвестно, что в нашей стране человек, попадая в высший политический круг, обретает множество льгот и привилегий. Думаю, что вы не обделены ими, не так ли?

— Конечно, что-то соответствующее должности мужа у нас есть: служебная машина (о ней я уже говорила), служебная охрана, служебная дача. Слава Богу, дача большая, и нам на конец-то есть где разместить гостей, не то, что в прежнее время, когда мы кочевали с места на место. Кроме того, дача и особенно огород очень помогают разряжаться мужу после напряженного дня. Мы еще в Германии начали увлекаться огородничеством. У нас уже тогда на балконе был ящик, в котором выращивали петрушку и укроп. И сейчас на огороде у нас растет очень много овощей, а в теплице

помидоры и огурцы. Мы их даже консервировали на зиму. На даче произошел один забавный случай. Саша прогуливался с Никитой Михалковым, а рядом на дороге застрял «Москвич». Водитель издалека увидел их и крикнул: «Мужики, помогите толкнуть машину. Я вам бутылку дам». Когда они подошли поближе и он увидел, что за мужиков он позвал, мужчина раскрыл рот...

— Машину-то подтолкнули?

— Конечно, подтолкнули. А что касается льгот... Я умею водить машину и поэтому сама за рулем. Несколько раз останавливали посты ГАИ, проверяли документы. Поверяли водительское удостоверение и спрашивали: «Какая у вас интересная фамилия. Вы случайно не родственница нашего вице-президента?» Я говорю, супруга его, а они не верят: без охраны, без машины сопровождения — странно все это для них. В

подтверждение показывают паспорт — штампик с именем мужа снимает все вопросы. Но несмотря на это, посты спуска не дают — однажды на неправильный поворот оштрафовали на триста рублей. Вот такие у меня льготы.

— Пожалуй, для любого мужчины совет женщины, что лучше надеть, очень важен. Скажите, когда Александр Владимирович совершает поездки за рубеж или по России, вы его сопровождаете и следите за тем, как выглядит муж?

— Я его сопровождаю только за рубеж — так положено по протоколу. Когда же он едет куда-либо один, то я складываю ему на все дни рубашки и несколько запасных. Впрочем, ничего особенного придумать не приходится: летом — светлый костюм, темные рубашки, зимой — наоборот. Дома Саше очень важно мое мнение, какой галстук ему надеть.

(Прим. ред. По сообщению печати, вместо «Мерседеса» А. В. Рудкому недавно дали «Волгу»).

По страницам печати

ДЛЯ ТЕХ, КТО ЗА РУЛЕМ

ЕСЛИ двигатель в режиме холостого хода работает неустойчиво или «тротит», в глушителе раздаются характерные хлопки, ощущается потеря мощности, а под нагрузкой автомобиль дергается — вероятнее всего «виновата» свеча. Это приводит к значительному перерасходу топлива. Чтобы обнаружить неисправную свечу, рекомендуется поочередно снимать провода высокого напряжения. Неисправной будет та свеча, при отключении которой вы не почувствуете уменьшения частоты вращения коленчатого вала. Можно определить негодную свечу и по внешнему виду — она обычно покрыта черной копотью.

В ПРОЦЕССЕ эксплуатации автомобиля замасливаются и обгорают контакты прерывателя, изменяется между ними зазор в разомкнутом состоянии. Это может привести к ухудшению пусковых качеств двигателя, потере мощности, перерасходу топлива. Чтобы избежать этого, рекомендуется периодически, примерно через 10 тысяч километров пробега, прополоскать контакты надфилем, протирать их тряпкой, смоченной в бензине, и просушивать — подержать в разомкнутом состоянии 5—10 секунд. Затем нужно отрегулировать зазор, используя щуп.

НА ЭКОНОМИЧНОСТЬ двигателя заметно влияет состояние воздушного фильтра: если он сильно загрязнен, резко возрастает расход топлива, двигатель перегревается, мощность его падает. По инструкции заменять фильтр нужно после 10 тысяч километров пробега. Однако при езде по пыльным дорогам делать это требуется, как правило, намного раньше — уже через 5 тысяч километров пробега. Если при этом не окажется нового фильтра, временно можно воспользоваться старым, предварительно прочистив его. Для этого нужно снять с него наружную обкладку и проплыть бумажный элемент изнутри сжатым воздухом.

«Очаг».

Так выжить все-таки легче



По России идет слух о том, что в Ульяновске продукты дешевле. И, действительно, потребительская корзина здесь дается людям легче, чем в других местах. Руководство всеми силами старается удержать в пределах области хотя бы минимум дешевых продуктов, чтобы ими могли воспользоваться малоимущие. Как это достигается?

Пресекается вывоз продовольствия за пределы области, часть продаётся местным жителям по паспортам или визитным карточкам. В феврале батон белого хлеба из муки высшего сорта стоил 10 рублей, пол-литровая бутылка молока — 11 рублей, котлета — 2 рубля, пельмени — 23 рубля за килограмм, колбаса вареная — 250 рублей, копченая — 700—950 за килограмм.

Продолжает действовать талонная система распределения.

ЗАКУРИМ? НЕТ!

Вот что советуют знахари для того, чтобы табачный дым вызывал у вас неприятные ощущения.

4 ст. ложки овса заливают 1 стаканом кипятка, дважды доводят до кипения, настаивают 1 час, процеживают. Принимают по одной трети стакана 4—5 раз в день.

10 г корня змеевика заливают стаканом кипятка, настаивают, процеживают. Полоскают рот 4—8 раз в день перед тем, как покурить.

1 ст. ложку листьев эвкалипта заливают 2 стака-

ления минимума других продовольственных товаров на месяц для каждого жителя области.

Администрация области заблаговременно стала создавать так называемый внебюджетный фонд стабилизации, монополизировала (подчинила себе) продажу водки, управляет системой налогообложения предприятий с прямой целью заработка на продаже дешевых продуктов. И ульяновцы благодарны: жить (или как теперь говорят, выживать) все-таки легче.

НА СНИМКЕ: буханка — 6—10 рублей. Но мальчика эта цена не радует. Возможно, трудно дается хлеб его родителям...

Фото Ю. Белозерова.
(ИТАР-ТАСС).

нами кипятка, настаивают в течение часа, процеживают, добавляют 1 ст. ложку меда и 1 ст. ложку глицерина. Принимают по одной четверти стакана 5—7 раз в день в течение 3—4 недель.

И последний совет. Когда возникает желание покурить, прополоскайте рот 1—2-процентным раствором танина или раствором питьевой соды (1 ст. ложка на стакан воды).

Можно пожевать молодые побеги черемухи. Эти средства вызывают отвращение к курению.

С. САРСЕНОВА,
врач.

«Сельская новь».

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогой наш Николай Яковлевич БИРУЛЯ. Поздравляем тебя с 70-летием.

Пусть будет вечно душа молодой,
Чтобы руки не знали усталости,
И мирное небо всегда над тобой,
Здоровья тебе, долгой жизни и радости.

Дочь, зять, племянники и внуки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира без удобств. Цена договорная. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. 9 Января, д. 132.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Восход-3» в хорошем техническом состоянии. Обращаться: Шлепетин, Северный пер., 9, в любое время.

СРОЧНО продается мебель, б/у. Обращаться: ул. Коммунальная, д. 37, кв. 5.

СРОЧНО продается 2-комнатная приватизированная квартира без удобств. Телефон 9-35-21.

ТОО «Агропромснаб» приглашает вас посетить наш магазин промышленных товаров. Адрес: ул. Романенко, 38-а. Часы работы: с 8.00 до 17.00. Выходные дни суббота, воскресенье.

2—2.

В ТОО «Агропромснаб» поступили в продажу: шифер, плита ДВП. Справки по телефонам: 9-18-02, 9-15-05.

2—2.

Малому предприятию ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер. Телефон 9-35-98.

Имеется в продаже шифер. Цены ниже рыночных. Телефон 9-28-21.

КИНО

18—19 мая «МАГАЗИН БИКИНИ» (США)
Начало в 17, 19, 21 час.
20—21 мая «МОНАШКИ В БЕГАХ» (Англия, США)
Начало в 17, 19, 21 час.

РЕМОНТИРУЕМ телевизоры. Справки по телефону 9-19-96.

Районный узел почтовой связи с 20 мая производит доплату к пособию матери-одиночкам за апрель.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 17 часов. Адрес редакции: 182330, г. Опочка, Дом советов, 1-й этаж, кабинет № 10, телефон 9-19-20.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОPOCHKA, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — районный Совет народных депутатов, администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Опочецкая типография областного управления печати и массовой информации.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1303. Тираж 7462.